



# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 70

26 апреля 1944 г., среда

№ 70

## В УПОРНОЙ УЧЕБЕ ГОТОВИТЬ ПОБЕДУ

### ИСКУССТВО ВОЕВАТЬ

Третий год сражается на фронтах Отечественной войны гвардии рядовой Петр Маркашов. В боях он закалился, стал опытным, бывалым воином. Отважный гвардеец бил немцев под Сталинградом, Белгородом, Харьковом. Около двух десятков немецких захватчиков истребил из личного оружия рядовой Маркашов.

Сейчас гвардеец учит молодых бойцов искусству воевать. На занятиях весь взвод равняется по Маркашову. Он может быстро обнаружить на ровном поле едва заметную выемку, залечь в нее, поработать немного лопатой и укрыться от пуль и осколков.

По сигналу Маркашов первым бросается в атаку, увлекает за собою остальных, быстро преодолевает "обстреливаемую" зону и врывается в траншею. Пулей, гранатой он очищает траншею от "противника" и закрепляется на захваченном рубеже.

За отличные действия на занятиях гвардии рядовому Маркашову объявлена благодарность.

Гвардия рядовой И. МИРОНОВ.

### Отделение на тактических занятиях

Узел командует своим отделением на тактических занятиях гвардии сержант Щербина. Каждому бойцу он точно объясняет задачу. На местности Щербина выбирает ориентиры. Но ни в ходе наступления он указывает новые обнаруженные огневые точки.

Расшифрив цель, отделение продвигается вперед. Сержант следит за каждым. Вот, пробравшись, залег рядовой Абдрахманов. Тут же он отполз метров на пять вперед и открыл огонь, прорывая пере-

бегающего товарища. Отделение доволен: «Молодец Абдрахманов! Правильно действуй», — кричит Щербина бойцу.

Вместе с отделением наступают ручной пулеметчик гвардии рядовой Курулюк. Следуя за бойцами, он быстро меняет огневые позиции. Всегда вовремя пулеметчик оказывает помощь стрелкам.

— В десяти метрах слева ориентира № 1 — огневая точка. Уничтожить ее! — командует сержант. Курулюк выдвигается на новую позицию и открывает огонь. Очередь, вторая...

— Пулемет «противника» подавлен, — доносит наблюдатель. Поддерживая друг друга огнем, бойцы отделения вместе со своим командиром Щербина врываются в укрепления «противника».

Гвардии сержант Л. ГОЛОВАНОВ.

### БОЕВОЙ ОПЫТ КОМСОМОЛЬЦА СТАЦЕНКО

... На рассвете немцы снова пошли в контратаку. Молча притаился у пулемета комсомолец гвардии ефрейтор Стаценко. Когда гитлеровцы подошли поближе, он открыл огонь. Передние падали, но задние продолжали нагло лезть вперед. Не умолкая работал «максим». Некоторым фашистам удалось близко подобраться к огневой позиции и метнуть гранату. Однако Стаценко продолжал стрелять. Немцы не выдержали и побежали.

Шесть вражеских контратак отразил в последних боях комсомолец-гвардеец Стаценко. Более 30 вражеских трупов осталось на поле битвы.

Так было в бою...

На занятиях станковый пулеметчик Стаценко обучает молодых бойцов расчету. Он показывает, как нужно быстро сменить огневую позицию, замаскировать ее и во время подержать наступающую пехоту.

Комсомолец Стаценко выполняет любую поставленную перед ним задачу. Когда стрелки атаковали высоту, «максим» все время был с ними. Овладев укреплениями «противника», гвардейцы укрепились. Тут же установил свой станковый пулемет ефрейтор Стаценко.

Гвардии рядовой С. ЧУРИКОВ.



Гвардейцы на тактических занятиях. Фото гвардии, старшего лейтенанта С. ГАЛАДЖ.

### От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 25 АПРЕЛЯ

В течение 25 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 24 апреля наши войска подбили и уничтожили 14 немецких танков, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 50 самолетов противника.

### БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ РЕЗЕКНЕ И ГУЛБЕНЕ

В ночь на 25 апреля наша авиация дальнего действия подвергла бомбардировке скопления воинских эшелонов противника на железнодорожных узлах Резекне и Гулбене (Латвийская ССР). В результате бомбардировки возник-

ли пожары — горели вагоны, платформы и цистерны. На том и на другом железнодорожных узлах пожары сопровождалась сильными взрывами.

Все наши самолеты вернулись на наши аэродромы.

### УДАРЫ ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА НА КОММУНИКАЦИЯХ СЕВАСТОПОЛЬ — ПОРТЫ РУМЫНИИ

Авиация Черноморского флота наносила удары по судам противника на коммуникациях Севастополь — порты Румынии. Прямыми попаданиями бомб потоплены семь транспортов противника с войсками, которые немцы пытались эвакуировать из Севастополя. Общее водоизмещение потопленных транспортов составляет 16 тысяч тонн.

Кроме того потоплены быстроеходная десантная баржа, торпедный катер и 3 сторожевых корабля противника. Несколькими вражеским судам нанесены серьезные повреждения.

### Глубоко изучать книгу товарища Сталина

В подразделении, где партгором т. Максимов, не уделяется достаточного внимания изучению книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза».

Мало проводится бесед среди бойцов на темы, освещаемые в книге вождя.

Великое искусство победы, которому учит товарищ Сталин, должно повседневно пропагандироваться среди офицерского состава подразделения. Но и эта работа в настоящий момент проводится редко.

Дело чести партийно-политического аппарата подразделения — побольше развернуть работу по пропаганде книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза».

Гвардии лейтенант М. МИРОШНИКОВ.

### Делегация комсомольцев в родную Москву

Из родной части в Москву выехала делегация комсомольцев из подразделения. В составе делегации — два награжденных гвардии казачка Караулькин; отличившиеся в раз в боях, участники многих разведок, захвативших «языка» и дважды награжденный С. Кулешов; трижды награжденный отличник — связист Калашов.

Делегация доставит Московскому обществу городскому комитетом ВЛКСМ письмо от комсомольцев и молодежи нашей части, принятых на митинге в подразделении.

В письме, составленном в отделе при участии МК и МК ВЛКСМ комсомольцам и молодежи нашей части, рассказывается о том, как молодые казачки, лучшие сыны и дочери комсомольского комсомола, закалились и защищают Родину на фронтах великой Отечественной войны.

В РОЩЕ укрепились немцы. Утром наши гвардейцы пошли в атаку. Броском они ворвались в оборону врага. Вместе со стрелками достиг вражеских укреплений парторг пулеметчик Кошелев. В неравном поединке отважный гвардеец подавил 3 пулемета гитлеровцев и истребил более 10 фашистов. Смелыми и решительными действиями парторг Кошелев помог нашим пехотинцам овладеть рощей.

БОЙ РАЗГОРАЛСЯ. В напряженный момент был тяжело ранен командир. — Слушай мою команду! Вперед! — крикнул гвардии рядовой Агафонов. Личным примером он умел бойцов. Немцы не выдержали удара и побежали. Преследуя отступающего врага Ага-



нов уби 3 немцев. Взвод под командой рядового Агафопова выполнил свою задачу.

На следующий день бой гвардеец истребил из ручного пулемета еще 4 фашистов.

НА ЗЕМЛЯНКЕ гитлеровцы установили станковый пулемет. Он мешал продвижению взвода. Командир приказал коммунисту Иванчину уничтожить огневую точку. Гвардеец поручил своему отделению огнем отвлечь внимание вражеских пулеметчиков, а сам по-пластунски ползоз вперед. Подобраться к дереву. Иванчин укрался за ним. Выбран удобный момент, он автоматной стрельбой разбил пулемет.

вбросил ее гранатами. Следом за ним подполз с взвод.

ОДНИМ из первых форсировал реку и ворвался в опорный пункт гвардии старший сержант Науменко. Из-за угла дома комкинулся и упор застрелил двух немцев. Ворвавшись вместе с товарищами в землянку, Науменко убил одного гитлеровца, а второго взял в плен. Отражая яростные контратаки, гвардеец истребил 6 фашистов.

ПОД ПРИКРЫТИЕМ станкового пулемета гвардейки Каменев и Лопухинский подползли к немецкому взводу. Внутрь полетели гранаты. Вражеский пулемет захлебнулся. Двух высочинившихся злое дельце Каменев и Лопухинский застрелили из автоматов.

# МОЛОДЫЕ БОЙЦЫ! УЧИТЕСЬ ОТВАГЕ И СТОЙКОСТИ У БЫВАЛЫХ ГВАРДЕЙЦЕВ!

## ВЕХИ СЛАВНОГО ПУТИ

Выступление москвича-добровольца гвардии старшины СОЛОВЬЕВА

— В октябре 1941 года познана гитлеровских бандитов приближалась к Москве. В эти грозные для Родины дни по призыву МК ВКП(б) лучшие люди столицы шли добровольцами в рабочие батальоны. Так создавалась наша часть.

Успешная зима наступления в 1941—42 г.г. доблестная Красная Армия разгромила орды фашистов у стен Москвы и погнала их на запад.

В лютов февральские морозы 1942 года наша часть напала гитлеровцам сильный удар. Оборона врага была сломлена. С боями мы освободили десятки населенных пунктов, истребив тысячи фашистов.

Мужество, отвагу, беспримельную любовь к Родине проявили в этих боях москвичи.

В дни, когда немцы рвались к Сталинграду, наша часть изматывала гитлеровцев на Северо-Западе. Захватив важный рубеж, мы стойко удерживали его, отразив 26 ожесточенных контратак. Так дрались будущие гвардейцы.

В день присвоения нам гвардейства бойцы роты старшего лейтенанта Астахова словили сопротивление немецких грена-

дер. Особенно отличился в бою коммунист Джанетов. Со своим отделением он окружил и уничтожил 13 фашистов.

За успешные бои по ликвидации Демянского плацдарма наша часть была награждена орденом Красного Знамени.

В марте прошлого года мы еще раз проявили сильно укрепленную оборону фашистов. На одной из высот красный флаг возмутил комсомолец Леонтьев. Гвардеец Медведев истребил за день более 15 фашистов и смел своего командира. Комсомолец гвардии рядовой Балнов взял флаг у раненого товарища и личным примером узлек бойцов. Штурмом гвардейцы овладели деревней. Красный флаг установил в ней красноармеец Балнов.

Наша война прошла славный путь борьбы и побед. Опи стали опытными, закаленными в боях гвардейцами—грозой немецких захватчиков.

Молодой боец, учись у бывалых бойцов учиться быть враги! В совершенстве владей своим оружием, чтобы бить немцев, как москвичи-добровольцы.

## ПРИУМНОЖИМ БОЕВЫЕ ТРАДИЦИИ

В нашу часть я прибыл осенью 1943 года. За это время хорошо узнал, как отважно действуют в боях наши воины.

Бойцы, наследуя славные традиции части, мужественно дерутся с врагом.

Мне запомнились наши первые бои на Ленинградском фронте. Мой пулеметный расчет поддерживал наступление взвода офицера Хлепниченко. Действуя смело и решительно, гвардейцы ворвались на высоту. В ожесточенном бою они истребили несколько десятков гитлеровцев и захватили два пулемета. Особенно отличился гвардии рядовой Гуркин. Он убил немецкого пулеметчика и еще пятерых фашистов.

В другом бою мы овладели важным рубежом, отрезав группу гитлеровцев. Немцы пытались пробиться к своим. Тут то и преградил им дорогу наш «максим». Почти вплотную подступил себе бандитов наводчик-комсомолец Костенев. Фашисты были уже уверены, что проскочат, когда заговорил пулемет. Гитлеровцы пытались забросать гвардейца гранатами, строчили из автоматов, но Костенев не пропустил фашистов. Около 50 вражеских трупов осталось перед его «максимом».

На днях я подал заявление в партию. В нем дал клятву и впредь сражаться так же, как воины нашей славной гвардейской краснознаменной части.

Гвардии сержант С. САФАРОВ.

На днях в подразделении, где парторгом гвардии старшина Жданович, состоялась встреча молодых бойцов с бывалыми воинами—москвичами-добровольцами.

Открывший собрание офицер Костырев заявил: — Обмен боевым опытом, накопленным на полях сражений Отечественной войны, поможет нам повысить воинское мастерство, с тем, чтобы еще крепче бить ненавистных немецких захватчиков.

## ПОД ГВАРДЕЙСКОЕ ЗНАМЯ

Мне пришлось принять участие в учебных боях в Сталинграде. Вспоминается такой эпизод. Несколько дней мы штурмовали дом, в котором засели гитлеровцы. После двух суток напряженного боя мне вместе с двумя товарищами удалось ворваться в дом и засесть в одной из комнат.

Вокруг нас был враг. Трие суток отбивали мы эту комнату, преградив гитлеровцам проход по коридору. Немцы пытались выбить нас, но мы успешно отражали все вылазки фашистов и удерживались до подхода своих.

В одну из ночей я подстрелил гитлеровцев, подползших к двери.

Когда наши бойцы ворвались в дом, фашисты в панике бежали. Многие прыгнули из окон, другие спускались по пожарной трубе.

После боя, после ранения одного из гвардейскую краснознаменную часть. С ней я еще участвовал в боях, но затем, чтобы буду работать сражаться с немцами в гвардейском звании.

Гвардии рядовой П. СЕРЕБРЯКОЗ

## БЕССМЕРТИЕ

Выступление москвича-добровольца гвардии рядового ЗАЙЦЕВА

— Два с половиной года назад была создана наша часть. За это время мы прошли славный боевой путь.

Гитлеровцы трепещут при слове «москвичи». Они знают: не сдержать им удара нашей части.

Каждый молодой боец должен знать о незабываемых делах героев гвардейцев, приумножая боевые традиции нашей части.

Воскресенный подвиг пулеметчика коммуниста Окорокова. Взвод гвардии лейтенанта Колосова атаковал деревню Павлово—опорный узел сопротивления фашистов. Стрелков поддерживал пулемет Окорокова. Это был первый бой москвича-добровольца, инженера одного из заводов столицы.

Оглянувшись, Окороков заметил, что вражеский пулемет преградил путь нашей части. Тогда коммунист подполз вплотную к

немецки и обрушил на них огонь своего «максима».

Вскоре кончились патроны, а немецкий пулемет строчил. Не задумываясь, коммунист подполз ближе к дыму. Затаяв дыхание, все следил за ним. Вскоре бойцы увидели, как Окороков бросился вперед и своим телом закрыл амбразуру дыота.

Немецкий пулемет захлебнулся.

Гвардейцы подыались и, со штыками наперевес, ринулись вперед. Сметая все на пути, они ворвались в деревню...

Так сражаются с немецкими захватчиками гвардейцы.

Молодой воин обязан так же бесстрашно действовать в бою. Его долг—оверять наше гвардейское знамя новыми подвигами во славу Родины, во имя нашей победы.

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

### СОВЕТСКИЕ ЗАЙМЫ

Наш народ доблестно отстаивает свою свободу и независимость своей Отчизны. Героически Красная Армия, ведомая товарищем Сталиным, наносит разгромные удары по гитлеровским захватчикам, приближая к нашей окончательной победе над врагом.

Великий Советский Союз в ходе войны стал несокрушимым боевым лагерем. Он опирается на могучую социалистическую промышленность, на крупное колхозное производство, на морально-политическое единство советского общества.

В период первого нападения гитлеровцев на нашу страну, она выжила мирным созданным трудом. Весь народ, под руководством большинства партии, настойчиво решал труднейшую задачу, поставленную товарищем Сталиным на XVI партийном съезде ВКП(б)—добиться и перегнать в течение ближайших 10—15 лет главные экономические страны в отношении, то

есть в смысле размеров промышленного производства в расчете на душу населения.

На решение этой гигантской задачи, как и ранее на построение социалистического общества, необходимыми были огромные средства. Их дала наша промышленность, сельское хозяйство, торговля и транспорт. Эти средства давал займы государству каждый трудящийся Советского Союза.

Экономия на всем, мы создали в период первых трех сталинских пятилеток несокрушимую оборонную мощь нашей Родины. Тысячи заводов, совхозов, машинно-тракторных станций, новые города,—все это создавалось советским государством при активнейшем участии рабочих, колхозников, нашей интеллигенции, вкладывавших свои сбережения в облигации государственных займов.

Тем большее значение приобрели государственные займы во время Отечественной войны, когда резко возрасли расходы

на оборону страны, когда мобилизация денежных средств населения приобретает все возрастающую роль в деле победы над врагом.

Первый Государственный Военный Заем, выпущенный 14 апреля 1942 года на сумму в 10 миллиардов рублей, к 23 апреля 1942 г. был размещен на 12 миллиардов 860 миллионов 831 тысячу рублей, то есть, установленная сумма займа была превышена при подписке на 2 миллиарда 860 миллионов 831 тысячу рублей.

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня 1943 года на сумму 12 миллиардов рублей, был размещен за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 22 тысячи рублей—с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

Такой поразительный успех советских займов—ярчайшее свидетельство огромной любви к своему отечеству всех советских людей.

Не жалея и самой своей жизни на фронтах Отечественной войны во имя победы над врагом, советский человек готов всегда отдать своему государ-

ству, своему народу взаимно свои деньги, с тем, чтобы и трудовым рублем бить и грозить фашистскую нечисть.

В нашей гвардейской краснознаменной стрелковой части живет давнишняя традиция—активно и быстро размещать облигации советских займов.

Великий писатель нашего народа Максим Горький писал: — Всякий, кто участвует в займе—участвует в деле укрепления свободы, завоеванной народом ценой своей крови.

Советские займы—великая сила. Они—средство непосредственного участия советских патриотов в укреплении могущества нашей Родины.

Советские займы еще больше укрепляют наступательную силу Красной Армии и приближают час полной расплаты с ненавистным врагом.

Государственные займы занимают видную и почетную роль в бюджете СССР. Подписчики на Государственные Военные займы—творцы победы.

Гвардии капитан интендантской службы С. СВИРСКИЙ.



## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 25 апреля. Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на фронте в Италии операции ограничивались обычными действиями разведчиков и артиллерийской перестрелкой.

## ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

На днях было совершено покушение на Муссолини. Когда он подвезжал к своей вилле Верони, чтобы встретиться там с фашистскими главарями, на дороге была брошена бомба, взорвавшаяся в 10 метрах позади автомобиля.

Согласно последним официальным данным, вооруженные силы США потеряли с начала войны 189.809 человек, в том числе 43.808 убитыми, 70.348 ранеными, 41.320 пропавшими без вести и 33.223 пленными.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.